

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEKRE.
EGY HÓRA 200 KORONA, NEGYEDÉVEK 8 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNY
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL, PIAC-UTCA 4.

A németek előnyomulása Ypernnél

Elérték a Langemark—Zillebeke vonalat

A német jelentés

Berlin, április 27. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Wtschaetétől északra egészen Vormezele déli szegélyéig törtünk előre. Francia és angol hadosztályok hiába kísérelték meg, hogy a Kemmelt elragadják tőlünk. Támadásaik, amelyeket délelőtt Dikkebuschtól Lokrig terjedő harc vonalon, az esti órákban pedig Loker és Draneetertől nyugatra levő állások közti vidékeken indítottak, tízünkben nagy veszteséggel összeomlottak. Ahol az ellenség elérte vonalainkat, közelharcban győztünk le.

Mervilletől északnyugatra, a Lys déli partján és Givenchynél ellenséges előretörések meghúsultak.

A Scarpe és a Somme között felderítő harcok voltak.

A Sommetól délre Villers-Bretonneux-nél és attól délre a franciák ismételt rohamai verbeütöttek. — A hangardi erdőnél és attól északra reggel indított erős támadások meghúsulása után délután az ellenség összehozta erőit, — főleg marokkóiakat — hogy a hangardi erdő ellen és a Luce-pataktól északra előretörést intézzen. Az ellenségnek legerősebb tüzéségi tüzével bevezetett és többször megismételt azon kísérletei, hogy vonalainkat áttörje, kudarcot vallottak. Saját elhatározásukból gyalogosztágaink a Luce-patak mindkét oldalán támadásra indultak, több géppuskafészkét megtisztítottak és ez alkalommal franciákat fogtak el.

A többi harc vonalon nem történt jelentősebb esemény.

KELETI HARCTÉR.

Finnország: Az ellenség azon kísérletei, hogy vonalainkat Lahtytől keleti irányban áttörje, meghúsultak.

LUDEENDORFF,
első főszállásmester.

Az yperni csata

Hága, április 27. A Reuter-ügynökség jelenti: A Lystől északra az Ypern—Comines-csatornáig húzódó egész fronton folyik a harc. Az angol és francia ellentámadások dacára az ellenség, amely egyre újabb hadosztályokat vet harcha, tüzéségével erős nyomást gyakorol állásainkra. Lokre irányában sikerült az ellenségnek az angol vonalat visszaszorítani és az Ypern—Comines-csatorna mentén előrehaladni.

Bécs, április 27. A Tagblatt zürichi távirata szerint az Ypern körüli területen a nagy csata döntő fázisba lépett.

Berlin, április 27. (Wolff.) Az újabb ütközetekben ejtett francia foglyok mind arról panaszkodnak, hogy ismét az angolok visszavonulása és erjük fogyatékosága miatt kellvéreznük.

St. Omer sorsa

Genf, április 27. A franciák St. Omert a veszélyeztetett hadizónába vonták be.

Holland koronatanács

Amsterdam, április 27. A holland koronatanácsot mára egybehívták. Rotterdamban és Hágában megismétlődtek az élelmiszer-zavargások.

A román békekötést revideálják

Berlin, április 27. A Lokalanzeiger parlamenti körökből arról értesül, hogy a bukaresti béke revíziójára kerülhet a sor, főleg Ukrajna és Bulgária miatt, amelyek elégedetlenek a bessarábiai kérdés megoldásával.

Bukarest, április 27. Marghiloman miniszterelnök ma Jassyból visszaérkezett Bukarestbe.

Bukarest, április 27. Bratianu volt miniszterelnök Jassyban egy pártgyűlésen beszédet mondott a következő kijelentéseket tette:

— Bizzanak bennem. Mi leszünk azok, a kik az általános békekötésnél megnagyobodva fogjuk kivezetni Romániát a háborúból. Erre nézve biztos kilátásaink vannak.

Az olasz háború

Vezérkarunk jelentése

Budapest, április 27. — Hivatalos jelentés.

Délnyugaton a rossz időjárás korlátozza a harci tevékenységet.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német esti jelentés

Berlin, április 27. A Wolff-ügynökség jelenti április 27-én este:

Az angolok Flandriában újabb területeket engedtek át nekünk. A Langemark—Verloerenhoek—Hooge—Zillebekétől délnyugatra eső vonalon állunk.

Wekerle tárgyal a megegyezésről

A politikai válság fejleményei

Budapesti tudósítónk jelenti: A képviselőház folyosóján ma délelőtt az a felfogás uralkodott, hogy Wekerle Sándor miniszterelnök kap újabb megbízást a kabinetalakításra. Arról is beszéltek, hogy Serényi Béla gróf földművelésügyi miniszter már el is hozta Wekerle részére a megbízást, amelynek alapján Wekerle tárgyalásokat kezd a megegyezés dolgában. Ez azonban valószínűtlen, már csak azért is, mert Szerényi József kereskedelemügyi miniszter még nem adta vissza az uralkodónak forma szerint a megbízását. Serényi csupán szóbeli üzenetet hozott Wekerlenek, hogy törekedjék a megegyezés létesítésére.

Wekerle — mint az Est értesül — csakis a saját programja, a választójogi bizottságban és a 48-as alkotmánypárt legutóbbi értekezletén kifejtettek alapján hajlandó kabinetet vállalni. Wekerle szeretné Apponyi Albert grótot is megnyerni a kabinetjének, ez azonban aligha sikerül, épen az Apponyi részéről ért támadások miatt.

A képviselőház ülése előtt Wekerle tanácskozott Zichy János gróffal, majd Szerényi József miniszterrel és Tisza István gróffal együttesen, utóbb pedig egyedül Tiszával. A tanácskozás tulnyomórészen a választójogi javaslat 2-ik §-a 1. pontjának olyan megváltoztatására irányult, mely szerint a négy elemi helyett 6 elemi elvégzését iktatják törvénybe a választójog feltételéül.

Szerényi Bécsben

A Magyar Tudósító jelenti: Szerényi József deznált miniszterelnök ma este 11 órakor Bécsbe utazott.

Wekerle a megegyezés szükségéről

Wekerle Sándor miniszterelnök ma este megjelent a Saskör tagavató ülésén. Förster Aurél képviselő üdvözölte a miniszterelnököt, aki a politika aktuális kérdéseiről a következőket mondta:

— Amikor felvetődött a választójog kérdése, láttam, hogy az elől, mint a kor egyik uralkodó eszméje elől kitérni nem lehet. — Nem mentem bele minden kikötés nélkül a választójogba, csak akkor mente mbele, amikor biztosítékot nyertem arra nézve, hogy annak ellensúlya meglesz talán nagyobb mértékben, mint amekkora veszteség származhatik belőle.

Nagy bajokkal és nehézségekkel küzdünk úgy kifelé, mint befelé, érdekeinket nem tudjuk megóvni, ha szétforgácsolva egymás ellen küzdünk. Elérkezett a tizenkettedik óra, hogy teljes erővel lépünk fel a szétforgácsolás ellen. Nem forradalmi uton, hanem békés uton igyekezzünk a kérdéseket megoldani.

URANIA

Ma, vasárnap
április 28.

Manstre előadás!

Három óras előadások!

Cabiria

I. és II-ik rész!

történelmi regény a
Krisztus előtti harmadik
századból 8 felvonásban.

Előadások kezdete:
3, 6 és 9 órakor.

APOLLO

Ma, vasárnap
április 28.

A bosszu földje

indiai dráma
5 felvonásban.

Főszereplő:
Bita-Yolivet.

Charly foglal-
kozást keres

vígjáték 2 felvonásban.

Előadások kezdete:
3, 5, 7 és 9 órakor.

ARANY BÉKA MOZI

Ma, vasárnap
április 28.

A senki fia

szerelmi játék 4 felv.

Főszereplők:
Csontos Gyula, Gyárás
Derső, Lenkeffy Lca

Előadások kezdete:
3, 5, 7 és 9 órakor.

Ma a kornak fejlődő ideáit figyelemmel kísérem, — mondta — azt látom, hogy itt egy nagy átalakulás van, amely először csak jogokat követel, de a jogok után nagy igények kielégítését követeli, különösen az állam irányában. Ez a második etap. A harmadik etap az, amikor az állami szükségletek fedezéséről van szó, akkor azok iránt már nincs meg az a nagy érzék és szűkebben nyilvánul meg az áldozatkészség. Következik a negyedik etap, amely egyenesen a vagyoni ágak, vagy az egész vagyon ellen tör és végeredményében a katasztrófa ott áll be, ahol azután a tulajdon szentsége tagadtatik meg. A haladó kor igényeivel kell kielégítenünk az arra jogosultakat, úgy, hogy nyugvópontra juttassuk a kérdéseket. De jól vigyázzunk az első etapnál és a második etapból annál, ami jogosult, állapotunk meg, mert ha szabad folyást engedünk ezeknek, ha nem oldjuk meg jól ezeket, akkor a rohamos demokrácia oda fog vezetni, ahova igen sok más államban vezetett. A személyes szerepléseknek most háttérbe kell szoruliok, a munka és az alkotás terén kell egyesülni.

A kör tagjai sokáig együtt maradtak s szeretettel ünnepelték a miniszterelnököt.

Kész a megegyezés?

A munkapárti körben ma este igen élénk volt és nagyon bizakodó hangulat uralkodott. A képviselők azt a nem valószínű hírt kolportálták, hogy a megegyezés létrejött volna Tisza és Wekerle között.

A III-ik kerületi képviselőválasztás

Sebess Dénes pártja

A Sebess Dénes-párt intéző bizottsága ma este 7 órakor ülést tartott, melyen a bizottság tagjai beszámoltak eddigi tevékenységükről. A bizottság örömmel vette tudomásul, hogy a választók napról-napra növekvő tábora készül arra, hogy az április 30-án megejtendő választáson impozáns szótöbbséggel juttassa a kerület mandátumához Sebess Dénes államtitkár.

A bizottság ezután a délelőtti folyamán elterjedt, azonban illetékes helyről semmiféle megerősítést nem nyert hírral foglalkozott, mely szerint a munkapárt külön jelöltet készül állítani a keddi választásra. A bizottság ezt a hírt annál nagyobb kétkedéssel fogadta, mert a harmadik kerületi munkapárt tagjai azon a nagyvülésen, amelyen Sebess Dénes drt kiáltották ki képviselőjelöltül, azt a spontán kijelentést tették, hogy mint párt, jelöltet nem állítanak, hanem *fontos országos és városi érdekek szem előtt tartásával, teljes mértékben támogatják a Sebess Dénes jelöltségét.* Épen ezért az intéző bizottságnak nagy számmal jelenlevő munkapárti tagjai abban a meggyőződésben, hogy a kerületi munkapárti választói összessége felfogásának adnak kifejezést, kijelentették, hogy *jelölt gyűlésen elfoglalt álláspontjukhoz változatlanul és szilárdan ragaszkodnak,* mivel az akkori elhatározásuk mellett kitartani *erkölcsi kötelességüknek* tartják.

A függetlenségi párt felhívása

A függetlenségi- és 48-as párt a következő felhívást intézte a III. kerület választóihoz:

Tisztelt választópolgárok!

Felhívjuk a III. kerület függetlenségi és 48-as párt választóit, hogy a folyó 1918. évi április 30-iki választáson *okvetlenül szavazzanak le és szavazatukat adják dr. Sebess Dénesre.*

Magyarország felszabadításának és a magyar nép jövője megerősítésének alapvető kérdéseiben, t. i. a választójogi reform és a földpolitika kérdésében Sebess Dénes pártunk alapelveit vallotta és hirdette programbeszédében.

Abban a nemes törekvésben is mindannyian pártkülönbség nélkül támogatjuk őt, mellyel a magyar hadsereg fölállítását követeli.

Mi, akik a gróf Károlyi Mihály elnöklete alatti függetlenségi és 48-as párt tiszta és eredeti függetlenségi elveit változatlanul hirdetjük, elhatároztuk, hogy Sebess Dénessel e nemes törekvésű államférfiival szemben ellenjelöltet nem állítunk és ezekben a válságos és bizonytalan időkben ez alkalommal párt-harcot nem kezdünk, hanem *dr. Sebess Dénest támogatjuk.*

Április 30-án, kedden, mindenki szavazzon le tehát *dr. Sebess Dénesre,* annnyival inkább, mert egyes bizonytalan pártállású önjelöltek aknamunkát folytatnak félrevezetett választók között. Pártkülönbség nélkül, minden komoly polgárnak össze kell fognia az önjelöltek letörésére, hogy megőrizzük a képviselőház méltóságát.

Hazafias üdvözléssel:

A debreceni függetlenségi és 48-as párt.

A homokkerti népgyűlés

A III. választókerület polgársága pártkülönbség nélkül, nagy lelkesedéssel kiáltozza ki képviselőjelöltül *dr. Sebess Dénes* igazságügyi államtitkár.

Dr. Sebess Dénes pártja fel akarja világosítani a választókat. E célból *április 28-án, vasárnap délután 4 órakor a Homokkerten, az ovodában* (a homokkerti és vaggongyárosok délután 5 órakor a csónakázó tónál) a Vargakert, Boldogkert, Tégláskert és az egész környék részére népgyűlést tartunk.

Könyves Tóth Kálmán lelkész, *Bakonyi Samu, János* Zoltán képviselők e gyűléseken beszédet tartanak.

Mindenkit szívesen látunk és meghívunk! Éljen *dr. Sebess Dénes!*

A *dr. Sebess Dénes-párt* intéző bizottsága.

A katolikusok állásfoglalása

A *Kath. Népszövetség és a Népszövetségi Otthon* tagjait felkérem, hogy a III-ik kerületi képviselőválasztás ügyében végleges állásfoglalás céljából való értekezletre holnap, 1918. április 28-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a Népszövetségi Otthon helyiségében megjelenni sziveskedjenek.

Czipott György kir. ítélőtáblai bíró, a Népszövetségi Otthon alelnöke.

Domahidy Elemér a munkapárt képviselőjelöltje

Mint az esti órákban értesülünk, a délelőtti folyamán a munkapárt jelölt-állításáról elterjedt hír valóban bizonyult. A debreceni munkapárt vezetői ma este 6 órakor értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy *a harmadik kerületben képviselőjelöltet, állítanak,* még pedig *Domahidy Elemérnek,* Hajdúvármegye és Debrecen város nyugalmazott főispánjának személyében. Ezt az elhatározást a munkapárt vezetősége a politikai helyzetben beállott változással okolja meg s hogy választásuk *Domahidy Elemér* személyére esett, az azoknak a kiváló érdemeknek az elismerésében találja magyarázatát, amelyeket *Domahidy Elemér* az ő hosszú főispáni működésével Debrecen város érdekeinek előmozdításával szerzett. *Domahidy Elemér,* aki ma délután érkezett Debrecenbe, közölte a párt-vezetőséggel, hogy a neki följelölt jelöltséget *elfogadja.*

= **A képviselőház ülése.** Budapesti tudósítónk jelenti: A képviselőház ma délelőtt Szász Károly elnöklete alatt tartott ülésén harmadik olvasásban is elfogadta az in demnitásról szóló törvényjavaslatot. Az elnök javaslatára kimondta a Ház, hogy az új kormány kinevezéséig elnapolja üléseit.

— **A hadügyminiszter báró lett.** Bécsből táviratozzák: A király *Stoeger-Steiner* hadügyminiszternek 40 éves szolgálati jubileuma alkalmából a bárói rangot adományozta.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 28-án, az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál *Ördög Lajos* segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz *Nagy Lajos* hittanhallgató; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál *Kolozsvári Kiss László* segédlelkész, délelőtt 11 órakor *Virág József* segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz *Ormós István* hittanhallgató; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál *Zih Sándor* lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz *Molnár Ferenc* segédlelkész az *Arpád-téri* templomban délelőtt 9 órakor prédikál *Nemes István* segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz *Nemes István* segédlelkész; az *Isotályi* templomban délelőtt 9 órakor prédikál *Erdélyi Sándor* segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz *Erdélyi Sándor* segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál *Könyves Tóth Kálmán* lelkész; a városi szegényházban délelőtt 9 órakor prédikál *Márton Sándor* segédlelkész.

Vasárnap délután fél hat órakor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz.

A Kossuth-utcai templomban tartandó vallásos estélyen a *Dóczy-intézet* énekkara fog közreműködni.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet *Martény Lajos* főesperes végzi.

— **Horthy Miklós és a debreceni kollégium.** Az egykori tanítvány ellentengernagygyá történt kinevezése feletti örömét a református kollégium levélbelileg juttatta kifejezésre, melyre mos a következő válasz érkezett:

Póla, „Viribus Unitis 22/IV.

Nagyságos

Dr. Lencz Géza
egyet. tanár, koll. rektor-urnak
Debrecen.

Szívvel köszönöm kedves sorait, melyekkel a református kollégium nevében kitüntetni méltóztatott. Örömmel és szeretettel emlékszem mindig azon szép, gondatlan időkre vissza, melyeket a református Róma főiskolájának falai közt tölthettem. Remélem, hogy idővel lesz alkalmam ragaszkodásomat tettekkal bizonyíthatni. Szíves üdvözléssel maradok mélyen tisztelő igaz hive

Horthy Miklós,
cs. és kir. ellentengernagy.

— **A katonai bevarási engedéllyel ellátottak figyelmébe.** A polgármester közli: A m. kir. honvédelmi miniszter ur 8444. eln. 4-1918. számú körrendelete értelmében 1918. évi május hó 1-ével a bevarási engedélyekre vonatkozólag eddig kiadott összes rendeletek érvényüket veszítik, valamint az ezek alapján engedélyezett összes bevarási engedélyek, bevonulási halasztások és felfüggesztések is. Felhívom mindazokat, kik a jelenleg érvényben levő rendeletek alapján vannak ellátva bevarási engedéllyel vagy bevonulást felfüggesztő határozattal, hogy új bevarási engedély kiállítására iránti kérelmüket a polgármesteri hivatalhoz halálétként adják be. Ugyancsak bevarási engedélyt kell kérni mindazoknak, kiknek felmentése április 30-án lejár, meghosszabbítás iránti eljárás folyamatba tétetett ugyan, de döntés az ügyben még nem történt.

— **A helybeli középiskolák szombatán** (május 4.) este 8 órai kezdettel a Csokonai-színházban előadást tartanak. A rendező bizottság, minthogy meghívókat nem nyomtatott, ezennel hívja meg az érdeklődőket és a tanúgy barátait. A jövedelmet pedig a Budapestben épülő Tanárok Házára fordítja, melyben elsősorban is tanárok hadi árva kapnak menedéket. Felülfizetéseket, tekintettel a nemes célra, hálás köszönettel fogad. Ezeket az adományokat a hét folyamán a középiskolák igazgatói, az előadás estéjén pedig a színházi pénztárnál, a megbízott tanár veszik

át. Jegyek kaphatók még holnaptól kezdve a Csokonai-színház pénztáránál (a rendes pénztári órákon) még pedig az I—XII. sorban lévő támlásszék ára 5 K, a XIII—XVII.-é pedig 4 K, erkély 2 K és I K 60 f. A páholyok már elkelték. A műsor keretében a középiskolai növendékek színe-java: bájos, kedves fiatal leányok és ügyes, ambiciózus fiúk mutatkoznak be városunk művelt közönségének, mely szeretetteljes érdeklődésének tanujele gyanánt a jegyek nagyrészt már le is foglalta. Az est művészi szintjét nagyban emelik az ok tanügy iránt önfeláldozó társadalmi és művészi előkelőségek, Fábry Irma, Galánfy Jánosné és Havas Gáborné urhölgyek, továbbá Hommerstedt V. János ur, kik érett és komoly művészetüket készséggel ajánlották fel erre az alkalomra. Oláh Gábornak remek prólógiát Baltazár Kató ur-leány szavalja az ő már ismert kiváló tehetségével. Jakucs István, Nádasdy József, Pálffy József és Medveczky Károly tanárok kamarazenével szerepelnek. A Dóczy-iskola növendékei graciózus táncszámokkal gyönyörködtetik a közönséget. A betanítást Perczel Karola végzi nagy gondnal. A középiskolák tanulóiból alakult énekkar érdekes, régi diáknótákat énekel Mácsay tanár mesteri vezetésével. Színre kerül végre egy hállás Kisfaludy-darab, melyet Várnay László, a közkeletű színművész, tanít be ügybuzgó szeretettel. Az eddig beérkezett nagylelkű adományok közül ki kell emelnünk Heltai színgazdát urát, aki páholyát négyszáz koronáért váltotta meg. Pontos műsor aznap este kapható a színházban.

Felhívás a rézgálic kiváltására. Ujból felhívja a számvéoi hivatal mindazon szőlőbirtokosokat, akik annak idején rézgálic-szükségletüket bejelentették és erről elismervényt kaptak, hogy elismervényük bemutatása ellenében rézgálic kiváltására jogosító utalványukat a számvéoi hivatalnál legkésőbbben e hó 31-ig váltásák ki, mert ellenkező esetben a részükre fentartott mennyiség az újabb jelentkezőknek fog kiadatni. Városi számvéoi hivatal.

Gazdák figyelmébe. Felhivatnak a 150 kat. vagy 200 magyar holdnál kisebb földbirtokkal vagy bérlettel bíró gazdák, akik a cséplést szénfűtessel végeztetik, hogy a cséplő-szénhez való igényüket a köz-ellátási hivatalnál (Ferenc József-ut 9.) legkésőbb ma (utolsó nap), vasárnap, április hó 28-ig, délelőtt 11—12 óra közt annival is inkább jelentésük be, mert későbbi jelentések figyelmébe nem vehetők. — A polgármester helyett: Dr. V á s á r y István tanácsnok.

A magy. kir. állami osztályosorsjáték iránt érdeklődő olvasóink figyelmét felhívjuk a mai mellékletünkre, amelyben a közismert LANYI ÉS TÁRSA bank- és váltóztet (Budapest, IV., Kigyo-tér 3.) sorsjegyeket ajánl.

Mogyoró bejelentése. A városi tanács közli: Aki az ország területére hűgét, vagy mogyorót, mogyoróbelet behoz, köteles az áru megérkezését a Haditermínynek bejelenteni. Az árut a rendelet erejénél fogva közszükségleti célokra hatóságilag igénybevetnek kell tekinteni.

Kereskedők figyelmébe. A kereskedelmi- és iparkamara felkéri Debrecen nyílt üzlettel bíró kereskedőit, hogy holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor a kamara tanács-termében tartandó értekezleten okvetlen megjelenni sziveskedjenek.

A Debreceni Feminista Egyesülete tudatja tagjaival, hogy J á n o s i Zoltán f. hó 28-ára tervezett előadása a képviselőházi ülések miatt későbbre halasztódik, ellenben Spády Adél, a budapesti központ titkára, május hó 1-én, szerdán délután 6 órakor a keresk. palota dísztermében tartja meg nagy-érdekes előadását a nő gazdasági helyzetéről. Belépőly nincs. Nem tagokat is szívesen látunk.

Az Általános Forgalmi Bank részvénytársaság igazgatósága W e s z p r é m y Zoltán főispán elnöklete alatt tartott ülésében megállapította az 1917. évi mérleget, mely szerint a tiszta nyereség 341.797 korona 13 fillért tesz ki. Az igazgatóság a f. évi május hó 5-én megtartandó közgyűlésnek azon javaslatot teszi, hogy a 300 korona névértékű részvények után 20 korona osztalék fizetessék. Az igazgatóság egyben javaslatot tesz a közgyűlésnek a 3 millió korona alaptőkének 6 millió koronára felemelésére. Az alaptőke felemelésének keresztülvitelére az igazgatóság javaslata az, hogy a kibocsátandó 10.000 darab részvény fele a wieni K. K. Priv. Bank- und Wechselstuben Aktiengesellschaft „Mercur“ és a budapesti „Mercur“ váltózteti részvénytársaság tulajdonába engedessék át 330 korona árfolyamon. Ugyanezen áron elővételi jogot kíván biztosítani régi részvényeseknek oly módon, hogy minden 3 darab régi részvény 1 új részvény átvételére jogosít. A részvényeseknek fel nem ajánlott, illetve kimaradó részvények elhelyezésére az igazgatóság felhatalmazást kér. Az igazgatóság az alaptőkefelemelést azzal indokolja, hogy bank-, áru- és finanszírozási üzleteinek rohamos fejlődése, régi vállalatainak terjeszkedése és a békeprogrammal kapcsolatosan tervbevetett újabb műveletek feltétlenül szükségessé teszik a saját tőke gyarapítását. Az alaptőke felemeléssel kapcsolatban jelentésében kiemeli az igazgatóság, hogy ezáltal azon kötelek, melyek kipróbált és hűséges érdektársaival, a wieni K. K. Priv. Bank- und Wechselstuben Aktiengesellschaft „Mercur“ és a budapesti „Mercur“ váltózteti részvénytársasággal összefűzik, még szorosabbra vonatnak s hogy az új kibocsátású részvények elhelyezése teljesen biztosítva van. — Az igazgatóság javasolni fogja továbbá a közgyűlésnek, hogy a wieni K. K. Priv. Bank- und Wechselstuben Aktiengesellschaft „Mercur“ vezérigazgatóját, Schwarcz Ernőt az igazgatósági tagok sorába válassza be.

A Köztisztviselők Beszerzési Csoportja közleményei. Az érkezett egy vaggon burgonya szétosztása holnap, folvó hó 27-ikén és 29-én történik. Utalványok az ismert feltételek mellett folvó hó 27-én a csoportirodában válthatók l. e. 9—12 óráig.

SZÍNHÁZ

MŰSOR: VIGSZÍNHÁZ.

VASÁRNAP: Délután: **A férj vadászni jár,** vigjáték. Este: **Ezred apja,** énekes bohózat.

HÉTFŐ: **Örnagy ur,** vigjáték. (Piros szín).

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

VASÁRNAP: Délután: **János vitéz,** operett. Este: **Szultán,** operett.

HÉTFŐ: **Gölem,** keleti daljáték. A) bérlet.

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda jelentése. Vasárnap mindkét színház kitiinő műsorral két előadást tart. A Csokonai-színházban délután 3 órai kezlettel a János vitéz operett, este a Szultán operett kerül színre. A Vigszínházban délután mérsékelt helyárakkal a férj vadászni jár piros színlapos, kacagtató, pompás vigjáték, este az ezred apja című énekes bohózat kerül színre.

A Csokonai-színház heti műsora. — (A színházi iroda jelentése.) A szindarabok két igen értékes és kedvelt műve tölti ki a Csokonai-színház jövő heti műsprát. Hétfőn, kedden és szerdán a három bérletben a Gölem keleti daljáték kerül színre, amely mindenkor

nagy érdeklődést keltett és így természetesen a buja keleti muzsika és romantikus mese ezuttal sem marad hatás nélkül. A másik fellevenítés a Kis grófi operett lesz, amely csütörtökön A), pénteken B) bérletben és vasárnap este bérletszünetben kerül színre. A Kis gróf mindenütt, még a külföldön is rendkívül nagy népszerűsége tett szert, de különösen Debrecen közönsége lelkesedett szép zenéjéért és bájos, hangulatos cselekményéért.

Örnagy ur. (A színházi iroda jelentése.) Hétfőn, kedden, szerdán a Vigszínházban az Örnagy ur című rendkívül mulatságos és kacagtató piros színlapos bohózat kerül színre, amely a budapesti Vigszínháznak vonzó kasszadarabja volt. A humoros jelenetekben gazdag vigjáték címszerepét Heltai igazgató játsza, aki klasszikus figurájával mindvégig derültségben tartja a közönséget.

Kökény Ilona, Boross Géza, Vendrei Ferenc és Czeglédy Gyula szombaton kezdik meg a Vigszínházban három esteire terjedő vendégtéjükukat. A népszerű művészcsoport a Belvárosi Színház legfrissebb újdonságait hozzák magukkal, amelyek a fővárosban nagy népszerűsége tettek szert. Jegyek a rendkívül érdekes kabaréelőadásra hétfőtől kezdve előre válthatók.

Stuart Webbs világhírű detektív legújabb kalandja, „Az üldözött tudós“, hétfőn az Urániában.

Cabiria I. és II. része ma, vasárnap utoljára az Urániában.

Liane Haid, a szépséges művésznő játsza az Apollóban „A fattvu“ című drámában a főszerepet. Hétfőn kerül bemutatóra.

Az Arany Bika-moziban a „Senki fia“ című kitiinő négyfelvonásos szerelmi játék lesz vasárnap bemutatva. — A főszerepeket Csontos Gyula, Gyárfás Dezső és Lenkeffy Ica játszák.

Babits Vilma, Horváth Nusi, Várnay ir-tak igen érdekes és kedves cikkeket a Színházi Figaro gazdag, szórakoztató tartalmu új számába.

MEGHÍVÁS.

A Hajdúsámsóni Takarékpénztár Részvénytársaság Hajdúsámsónban 1918. évi május hó 12-én, délután 3 órakor, hivatali helyiségében tartja meg VI. évi rendes közgyűlést, melyre a t. részvényesek ezennel tisztelettel meghívotnak. Az igazgatóság. A közgyűlés napirendje: 1. Az igazgatóságnak a lefolyt üzletéről szóló jelentése és a nyereség felosztására vonatkozó indítványa. 2. A felügyelő-bizottság jelentése az évi mérlegről és számadásokról, valamint a nyereség felosztására vonatkozó indítványa. 3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentés megszavazása. 4. Felügyelő-bizottság választása. 5. Négy sorsolás után kilépő igazgatósági tag helyének választás utján betöltése. **Figyelmeztetés.** A társaság ügyeiben a részvényesek az okot megillető jogukat a közgyűlésen gyakorolják, melyre minden a közgyűlés előtt 3 nappal a társulat pénztáránál letett részvény 1 szavazatra jogosít.

Mérleg. Tartozik: 1. Pénztár K 29,758-72, 2. Váltók K 168,888-—, 3. Folyószámlák K 78,687-29, 4. Értékpapírok K 43,298-80, 5. Pénzüntzeti Központ üzr. befiz. K 1,200-—, 6. Atmeneti K 5,764-99, 7. Felszerelés K 1,465-10, Leírás K 165-10, K 1,300-—, Összesen K 328,897-80. Követel: 1. Részvénytőke K 100,000-—, 2. Tartalékalap K 11,000-—, 3. Betét K 205,880-22, 4. Visszváltók K 5,300-—, 5. Fel nem vett osztalék K 165-—, Eredmény K 6,552-58, Összesen K 328,897-80.

Veszteség—Nyereség. Veszteség: 1. Visszváltók K 1,922-96, 2. Betétok K 4,444-62, 3. Betét-kamat adó K 264-02, 4. Adó és illeték K 2,330-47, 5. Fizetések K 2,880-—, 6. Lakberek K 1,980-—, 7. Költségek K 3,443-87, 8. Leírás felszerelésekből K 165-10. Nyereségáthozat 1916. évről K 122-—, Tiszta nyereség K 6,430-58. Összesen K 23,983-62. Nyereség: 1. Nyereség áthozat 1916. évről K 122-—, 2. Kamatok K 16,232-43, 3. Jutalékok K 5,881-29, 4. Értékpapirkamat K 1,747-90. Összesen K 23,983-62. Hajdúsámsón, 1917 december hó 31-én. A könyvelésért: Schreiber Jakab. A pénztárért: Fábán Károly. Igazgatóság: Bay György, Stern Sándor, Burger Aladár, Désy János, Budahazy Gábor, Farkas Gábor, Fábán Károly. Felügyelő bizottság: Benedek Zoltán, Zoltán Ignác, Stern Ferenc, Lefkovits Dezső.

URANUS
Keresk. Passage. Telefon 3-28.
Ma, vasárnap, április 28.
A bosszu földje
indiai dráma, 5 felvonásban.
Főszereplő: RITA JOLIVET.
Charly foglalkozást keres
amerikai vigjáték 2 felvonásban.
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

VISZKETEGSÉGET, SÖMÖRT, RÜHT
a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fleisch-féle eredeti, törvényesen védett „SKABOFORM-BARNA ZSIR“. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes Dr. Fleisch-félet kérjünk. Próbategely K 2-30, nagy tégely K 4-—, családi tégely K 11-—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Fleisch E.** „Korona“ gyógytára, Győr.
Vételnél a „SKABOFORM“ védjegyre ügyeljünk.

A refor- hó 28-án, ytemplom- rdög Lajos tét magya- a Kistemp- Kolozsvári 11 órakor n 3 órakor anhallgató; lőtt 9 óra- délután 3 renc segéd- délelőtt 9 egedlelkész, Nemes Ist- emplomban Sándor se- t magyaréz homokkerti líkál Köny- si szegény- kál Márton kor a Kos- stély lesz. tartandó t énekkara ban vasár- teletet Ma- eceni kollé- engernagy- nét a refor- atta kifeje- rálász érke- tis 22/IV. rnak brecen. sorait, me- m nevében el és szere- szép, gond- református tölthettem. kalmam ra- yíthatni, ok mélyen iklós, engernagy. délytel ellá- er közli: A r 8444 elm. értelmében ártási engedé- dott összes valamint az es bevárásí usok és fel- zokot, kik a ek alapján élyvel vagy attal, hogy ánti kérel- z halálékta- árási enge- kiknek fel- osszabbítás ugyan, de szombaton a Csokonai- rendező bi- em nyoma- ödöket és a dig a Buda- ditia, mely- rvái kapnak tettel a né- ad. Ezeket a közép- jén pedig a anár veszik

Fürdő megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy a hajdudorogi **István-gyógyfürdőt** folyó év április hó 28-án megnyitom. Jutányos áru szobák, kitching konyha és mindenféle italok mérsékelt áron kapható. Levelekre készséggel válaszolok.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve vagyok

Tisztelettel
Gaal Mátyás,
fürdőbérlet.

Akác és kőris szerszámfa eladás.

Debreczen sz. kir. város halápi erdejében levő vadászak közelében fekvő vágás téren heverő akác szerszámfák május hó 1-én d. e. 10 órakor a helyszínén megtartandó árverésen a legtöbbet ígérőnek eladatnak.

Felvilágosításokat az erdőhivatal ad.
Debreczen, 1918 április 24.

Városi Tanács.

A világítási rendelet

határozatait a fényhatás csökkenése nélkül csakis

TUNGSRAM-félf wattos lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású Tungstramlámpákat.

Kékkő

98 százalékos, eredeti 250 kilós hordókban, valamint kimérve is kapható

Csanak József kereskedelmi részvénytársaságnál, Debreczen.

Apró hirdetések.

Aranyat-ezüstöt,
brillántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házhoz is elmegek, Stelner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

19 éves rőfőskereskedősegéd állást keres. Cim: Spányer Péter Tiszalök.

Eladó
a Varga-utca 30. sz. sorokház. Értekezhetni Péterfia-utca 16. sz. a.

Eladó kekericagóré
38 m. hosszú. Megtekinthető Bácsy-u. 7. sz.

Uj falbrukoló esempe
nagyobb mennyiségben eladó Bácsy-utca 7. sz. építési telepen, a tanítói árvaház mellett.

Eladó
csevegő-ekhós szekér, tejhordásra alkalmas, egy erősebb szekér és egy használható stráfszekér. Értekezhetni Csapó utca 18. Némethi Lászlónál.

Szakmáyses
szőlőmunkást keresünk 5 hold szőlő évi munkájához. Jelentkezhetni a Gazdák Bankjánál Kossuth-u. 17.

Hungaria Kengermalom
lőtakaromány gyára részére 4-5 női munkást keres tengericsutka szákolásához, valamint szákoláshoz. Singer varrógépen. Jelentkezni lehet nevezett telepen minden hivatalos időben.

Cukorka

elárusítók figyelmébe! Alandó nagy raktárt tartok kávé- és tejkrem, valamint savanyu karamellákban — Lindenfeld J. Jenő, fűszernagykereskedő.

Kifutó áruk
felvételnek Halmágyi dívatáruháza.

Zongora,
rövid keresztbures 2200 koronáért eladó. Bethlen-utca 58. Megtekinthető délután.

Tégla
vagonba rakva nagyobb mennyiségben eladó. — Értekezhetni Tóth István-nál Péterfia-utca 16. sz.

Eladó ház
Lorántfi-utca 25. számú, 40 méteres utcai fronttal.

Akinek
törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Eladó föld
Az Ondódon 3 hold 1000 □ öli föld eladó. Értekezhetni Péterfia-utca 16. sz. alatt.

Eladó
őcska fa és vasajtók, — ablakok, vasrácsok, zsaliuk, compett szivattyúk, csatorna csövek és rácsok, fa és kölépcsők, lapos és kupás cserepek és különféle őcska építési anyagok. Megtekinthetők Bácsy-utca 7. sz. építési telepen, a tanítói árvaház mellett.

Általános Hitelszövetkezet

érdekközösségben

az **Általános Forgalmi Bank** részvénytársasággal
Debreczen, Király-utca 4. sz.

Julius 1-én

megnyitja X-ik évtársulatát,
melybe tagok már májtól kezdve felvétetnek.

Folyósít kölcsönöket

kezeség, bekebelezés, vagy értékpapirfedezet mellett, a legelőnyösebb feltételekkel, kötelezvényekre, váltó mellőzésével.

Heti törzsbetét 1 korona,

melynek alapján a tagok 300 korona kölcsönt vehetnek igénybe. ○○○○○○○○○○○○○○○○○

Teljes ellátással

és fizetéssel kiszolgáltatásban jártas, feltétlen megbízható izr. ügyes leány vidéki városban, papirüzletbe azonnali felvétetl. Jelentkezni személyesen, vagy levélileg e hó 29-ig, d. u. 1-4 ig

BRAUN
kereskedelmi ügynökké
Debreczen, Simonffy-u. 43.

Gazdák,
szőlő- és földbirtokosok figyelmébe! Rézgálic, Raffia, Kénpor, Kőőz-tonal, Papirspárga, Tarló-répamag, Takarmány-répamag, Muharmag legelősebbben kapható nagyban és kicsinyben **Konisek** Géza fűszer- és magkereskedésében.

Meghívó

a Csanak József Kereskedelmi Részvénytársaságnak

Debreczenben 1918. évi május hó 7-ik napján d. e. 11 órakor az Általános Forgalmi Bank R.-T. helyiségében (Ferencz József-ut 32. sz.) megtartandó

1917. évi I-ső rendes közgyűlésére.

TÁRGYSOROZAT:

1. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletéről, az 1917. évi mérleg megállapítása és a nyereség felosztása.
2. A felmentvény megadása iránti határozat.
3. Egy igazgatósági tag választása (2 évre).
4. Felügyelő-bizottsági tagok választása (3 évre) és díjazásának megállapítása.

Figyelmeztetés. Az évi mérleg és jelentés a társaság üzlethelyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők. A részvényesek, kik szavazati jogukat gyakorolni óhajlják, az alapszabályok értelmében kötelesek részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legalább 3 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál vagy az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaságnál, letéti elismervény ellenében letenni.

VAGYON			MÉRLEG			TEHER		
	K	f		K	f		K	f
Készpénzkészlet	7,120	77	Részvénytőke	200,000	—			
Értékpapírok	38,420	—	Hitelezők	158,486	—			
Berendezés és felszerelés	20,000	—	Nyereség	21,524	29			
Adósok	2,852	84						
Árukészlet	311,616	68						
	380,010	29					380,010	29
VESZTESÉG			EREDMÉNY.			NYERESÉG		
	K	f		K	f		K	f
Fizetések és költségek	42,522	06	Giro számlán	94,149	22			
Bolt és pincebér	15,505	—						
Kamatok	7,364	71						
Leírás: alapit. költség a felsz.-ből	7,233	16						
Nyereség	21,524	29						
	94,149	22					94,149	22

Debreczen, 1917 december hó 31-én.

Ill. Schwarz Vilmos, vezérigazgató.
Csanak Jenő,
Emerich Zsigmond,

Weszprémy Zoltán, elnök.
Dr. Gáspár Géza,
Dr. Gergely Jenő.

Csanak József, igazgató.
Létay Lajos,
Ungár Jenő,
Ungár Lajos.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-ut 49., a főpostával szemben.